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Orbán Viktor: Sulyok Tamás a nyugalmát át tudja adni mindannyiunknak; 

Donald Trump a béke elnöke 
2024. március 10. – MTI, Kormany.hu, Hirado.hu, Index.hu, Mandiner, HírTV, Demokrata, 

Telex.hu, MagyarNemzet, MagyarHírlap, PannonRTV 

Sulyok Tamás egy olyan köztársasági elnök, aki stabil, kiszámítható, ismert, és a nyugalmát át 

tudja adni mindannyiunknak - jelentette ki a miniszterelnök az m1 aktuális csatornának adott 

interjújában vasárnap, amelyben Donald Trump volt amerikai elnököt a béke elnökének 

nevezte. Orbán Viktor jelezte: a vasárnap beiktatott Sulyok Tamás Magyarország hetedik 

köztársasági elnöke, és ő mind a hét magyar államfővel dolgozhatott együtt 

miniszterelnökként. Ezért van is elképzelése arról, hogy "melyik helyzethez milyen 

köztársasági elnök való", milyen köztársasági elnök tudja szolgálni leginkább Magyarországot 

egy adott helyzetben. Most egy "felkavart" helyzet volt, mert az előző köztársasági elnök, 

Novák Katalin a kegyelmi ügy miatt távozott, és ez érzelmileg is felkavarta az embereket - 

emelte ki a miniszterelnök. A kormányfő szerint most egy olyan köztársasági elnök tudja 

leginkább szolgálni Magyarország érdekét, aki stabil, nyugodt, kiszámítható, ismert, és a 

nyugalmát át tudja adni mindannyiunknak, mindezt pedig úgy, hogy közben felkészültsége, 

szaktudása, és tekintélye vitán felül áll. 

 

Sulyok Tamás: a hazát, a nemzetet szolgálni a legnagyobb megtiszteltetés 
2024. március 10. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, origo.hu 

A hazát, a nemzetet szolgálni a legnagyobb megtiszteltetés - jelentette ki Sulyok Tamás 

köztársasági elnök vasárnap a Sándor-palota előtt megtartott, ünnepélyes beiktatásán 

mondott beszédében. Az államfő köszöntötte a magyarokat a Kárpát-medencében és a 

nagyvilágban is. Felidézte, hogy nem tervezett ezzel a szolgálattal, nem készült erre a 

feladatra, de megjegyezte, "ha a sors váratlan helyzetek elé állít és szolgálatra hív, az elől nem 

szabad kitérni". "Esküm szentesíti hazámhoz fűződő hűségemet és elkötelezettségemet" - 

fogalmazott, hozzátéve: a jogállamiság garanciáját nyújtó alaptörvény érvényesülése mellett 

mindig is kiállt. Elmondta: a nemzetközi kapcsolatoknál a nyitottságban és a külhoni 

magyarokkal a kapcsolattartásban elődje jó példával járt, amelyet érdemesnek tart követni. 

"Az elmúlt évtizedek egyik legnagyobb és legfontosabb eredményének tartom, hogy ma 

Magyarország köztársasági elnöke nemcsak lelki értelemben, amit magam is szívesen 

vállalok, hanem közjogi értelemben is felelős határon innen és túl honfitársaiért, aminek 

határozottan eleget is kívánok tenni" - emelte ki. 
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Kozma Imre és posztumusz Pásztor István kapta az idei Esterházy-díjat 
2024. március 8. – MTI, Hirado.hu, PannonRTV, Magyarszo.rs, Vajma.info 

Kozma Imre irgalmasrendi szerzetes és posztumusz Pásztor István, a Vajdasági Magyar 

Szövetség (VMSZ) néhai elnöke kapta idén a Rákóczi Szövetség Esterházy-díját. Kövér László, 

az Országgyűlés elnöke pénteken a Parlamentben tartott ünnepségen Pásztor Istvánt 

méltatva úgy fogalmazott: személyében egy olyan kiemelkedő magyar vezető előtt 

tisztelegnek, akinek megadatott, hogy politikai tehetségét és erényeit ne eméssze fel az állam 

nélküliség, hanem azokat egyenesen két állam és két nemzet, Magyarország és Szerbia, a 

magyarok és a szerbek szolgálatába állíthassa. Pásztor István olyan politikus volt, aki tudta, 

hogy a politika nem pusztán a pillanat uralmának a művészete, mert ha csak az lenne, akkor 

megélhetési percemberek "prédájává" válna - fogalmazott. Tudta, hogy a politika a távlatok 

egyeztetésének a művészete is, azaz a múltban gyökerező adottságok reális egyeztetése a 

jövőbeli lehetőségekkel, tudta, hogy ezen adottságok és távlatok helyes felismerése, illetve 

ösztönös megérzése és egyeztetése nélkül a politika nem a köz javát, nem a köz szolgálatát 

jelenti, hanem csak egyéni vagy kiscsoportos karrierista játék marad. 

 

Potápi Árpád János: támogatjuk a székely szabadság ügyét  
2024. március 10. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, HírTV, 

Székelyhon.ro 

A székelység, akárcsak a Kárpát-medence többi magyar közössége, számíthat a magyar 

kormány kiállására és támogatására - közölte a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára vasárnap az MTI-vel. Potápi Árpád János a székely szabadság napja alkalmából 

felidézte: március 10-én azokra a székely vértanúkra emlékezik a magyarság, akiket 1854. 

március 10-én a marosvásárhelyi Postaréten kivégeztek. "Ez a nap tisztelgés a nemzeti 

önrendelkezésért küzdő székely honfitársaink előtt" - mondta. Hangsúlyozta, a székelyek 

önrendelkezésének igénye "nem precedens nélküli vágyakozás", az Európai Unióban erre 

több működő példa létezik, köztük a dél-tiroli osztrákoké és a finnországi Aland-szigetek svéd 

anyanyelvű lakosaié. "A szülőföldjén többségben élő székely-magyar közösségnek jogot kell 

biztosítani saját közérdekű problémáinak megoldására, az önrendelkezés tehát a szülőföldön 

való megmaradás garanciája" - jelentette ki. Kiemelte: ha egy nemzeti közösség szabadon 

megélheti identitását, megőrizheti és gyakorolhatja kultúráját és hagyományait, 

működtetheti saját intézményrendszerét, az nemcsak az adott közösségnek jó, hanem az 

utódállamnak is. 

 

Potápi Árpád János: a Csemadok hűségesen szolgálta a felvidéki magyar 

identitás megerősítését 
2024. március 9. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Körkép.sk, Vajma.info 

A Csemadok a legnehezebb történelmi időkben is hűségesen szolgálta a felvidéki magyar 

identitás megerősítését - jelentette ki Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Érsekújvárott, ahol beszédet mondott a Csemadok 
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megalakításának 75. évfordulója alkalmából megrendezett jubileumi ünnepségen szombaton. 

A felvidéki magyarság legnagyobb kulturális és közéleti szervezetének, a Szlovákiai Magyar 

Társadalmi és Közművelődési Szövetségnek, ismertebb nevén a Csemadok-nak az 

ünnepségén a nemzetpolitikai államtitkár felidézte a szervezet megalakulásának összetett 

történelmi pillanatát. Rámutatott: bár ez a korszak a felvidéki magyarság számára a megvetés 

és az üldöztetés ideje volt, a közösség az őket ért megpróbáltatásokra nem ösztönösen, hanem 

keresztényi lelkülettel reagált, a Csemadok pedig segítette a talpra állásban a közösséget. 

 

Soltész Miklós: meg kell őrizni a hitet, a hagyományokat 
2024. március 10. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, origo.hu 

A hagyományok és a keresztény hit megőrzésére szólított fel Kárpát-medence-szerte a 

Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára vasárnap a 

Tolna vármegyei Tevelen. Soltész Miklós a felújított Szentháromság templom átadó 

ünnepségén azt mondta, a hagyományok, őseink hite megerősíti a családokat, és összetartja a 

közösségeket. "Ha van kitartás, közösség és hagyomány, meg tudunk maradni. Így maradt 

meg 250 év alatt a teveli német közösség, amely hatalmas templomot emelt, és így maradt 

meg a kétezer éves kereszténység is" - hangsúlyozta. Hozzátette azt is, hogy vissza kell 

utasítani mindazt, amely pusztító ideológiát hoz, azokat a "percembereket", akik csak 

"rombolni akarnak közösséget, hitet, nemzetet". "Mi meg fogunk maradni, de az ő 

gondolatviláguk, vissza fog vonulni" - jegyezte meg. Potápi Árpád János nemzetpolitikáért 

felelős államtitkár, a térség fideszes országgyűlési képviselője többek között arról beszélt, 

hogy vasárnap, március 10-én emlékeznek a székely vértanúkra, akik 1854-ben e napon adták 

az életüket a magyar függetlenségért, a székely nép önrendelkezéséért. 

 

Szili Katalin: a székely szabadság napja a nemzeti emlékezetpolitikai kánon 

részévé vált 
2024. március 10. – MTI, origo.hu, PestiSrácok.hu, Vajma.info, Krónika 

Március 10., a székely szabadság napja mára a nemzeti emlékezetpolitikai kánon részévé vált 

- írta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó vasárnap a Székely Nemzeti Tanács székely 

szabadság napja alkalmából tartott rendezvényére küldött levelében. Az MTI-hez eljuttatott 

levélben Szili Katalin felidézte, hogy 170 éve e napon végezték ki a marosvásárhelyi 

Postaréten a székely vértanúkat. Úgy fogalmazott, hogy a székely szabadság napja a 

nemzetért való kiállás megnyilvánulásának jeles alkalma valamennyi magyar számára szerte 

a világban. A ma élő székelyek számára ez a nap nemcsak a közös emlékezés napja, de az 

összetartozásé is, a tudatos, közös fellépésé a nemzeti önrendelkezés jegyében, még akkor is, 

ha vannak, akik Székelyföld létezését is kétségbe vonják - hívta fel a figyelmet a 

miniszterelnöki főtanácsadó. "A székelység számára ma a szabadságot az autonómia jelenti, 

az önigazgatás megvalósítása, mely iránti törekvés nem csupán egy adott pont térben és 

időben, hanem napi küzdelem a közösség minden egyes tagja számára az önazonosságának 

megőrzéséért. 
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Új Arany János emléktáblát avattak Karlovy Varyban 
2024. március 10. – MTI, hirado.hu, Felvidék.ma 

Felavatták vasárnap Arany János új emléktábláját a nyugat-csehországi Karlovy Varyban. Az 

új emléktábla felavatásán részt vett Szili Katalin, miniszterelnöki főtanácsadó, Andrea Pfeffer 

Ferklová, a fürdőváros polgármestere, Rákóczi Anna, a Cseh- és Morvaországi Magyarok 

Szövetségének elnöke, Baranyi András, Magyarország prágai nagykövete, valamint több 

csehországi magyar és helyi lakos is. Ünnepi beszédet Szili Katalin mondott. Az új 

emléktáblát Balga Zoltán, prágai magyar katolikus plébánia vezetője is megáldotta. Arany 

János új emléktáblájának felavatására olyan időben kerül sor, amikor a magyarság március 

idusára, az 1848-49-es eseményekre emlékezik - mutatott rá beszédében Szili Katalin. "1848. 

március 15. a nemzet születésnapja", azért mert forradalmi változásokat eredményezett - 

szögezte le Szili Katalin. Az események következtében új rendszer született, s ezért az akkori 

forradalmi küzdelmekről ma a magyarság az egész világon mindig megemlékezik - tette 

hozzá. 

 

Autonómiát követeltek Székelyföldnek a marosvásárhelyi tüntetésen 
2024. március 10. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, PestiSrácok.hu, maszol.ro, 

Székelyhon.ro 

Székelyföld területi autonómiáját követelő petíciót fogadott el vasárnap Marosvásárhelyen, az 

1852-es Habsburg-ellenes székely szervezkedés vértanúinak obeliszkjénél a székely szabadság 

napja alkalmából összegyűlt több száz tüntető. Az Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács 

(SZNT) elnöke által felolvasott, a román hatóságokhoz intézett dokumentum rámutat: a 

székelyek az európai gyakorlat mintájára, a szubszidiaritás elvét kötve, maguk akarják intézni 

az általuk többségben lakott régió ügyeit. Ugyanakkor leszögezik: Székelyföld területi 

autonómiája nem sérti Románia területi egységét, szuverenitását, a régió más nemzetiségű 

polgárainak érdekeit, sem az ország alkotmányát. A petíció szerint immár 30 éves adóssága 

Romániának az Európa Tanácshoz történő csatlakozáskor vállalt kötelezettségek teljesítése, 

az autonómiával kapcsolatos 1201/1993-as ajánlás, illetve a későbbi 1334/2003 határozat 

végrehajtása. 

                     
Együttműködik a BBTE és a Magyar Nemzeti Levéltár, Kolozsváron írták alá a 

megállapodást  
2024. március 8. – MTI, Krónika, Nyugati Jelen 

Együttműködési keretegyezményt írtak alá a Magyar Nemzeti Levéltár és a kolozsvári Babes-

Bolyai Tudományegyetem (BBTE) vezetői pénteken Kolozsváron. A megállapodást Szabó 

Csaba, a Magyar Nemzeti Levéltár főigazgatója és Soós Anna, a kolozsvári felsőoktatási 

intézmény oktatásért és magyar tagozatért felelős rektorhelyettese látta el kézjegyével. Szabó 

Csaba rámutatott: munkatársaival tudásátadási céllal érkeztek Kolozsvárra. Az intézmény 

elődje, az Archivum Regni ugyanis az egyik első közlevéltár volt Európában, és a legjobb 
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szakmai tudást viszik tovább. Kolozsvárról a jövőben történész és levéltáros hallgatókat 

fogadnának szakmai gyakorlatra, hogy ezt ők is elsajátíthassák – közölte. Hozzátette: a 

kutatókat is várják Budapestre, a levéltár 300 kilométernyi iratanyaga hozzáférhető. 

Elmondta: a közgyűjtemény mintegy 40 felsőoktatási intézménnyel áll kapcsolatban a világ 

minden tájáról. Dél-Koreából is együttműködnek egyetemekkel, egy, a mesterséges 

intelligencia segítségével történő kézírás-felismerési projektben. 

 

Egészségvédelem a szórványban: ingyenes mellrákszűréssel ünneplik a nőnapot 

Bethlenszentmiklóson  
2024. március 8. – Krónika, maszol.ro 

Nőnap másként címmel egészségügyi tájékoztatást és ingyenes mellrákszűrést biztosít a Kis-

Küküllő menti magyar közösségnek március 8–10. között a Jövőnk a Szórványban Egyesület. 

A szervezet különleges eseménnyel készült, ami rendhagyónak számít a környéken.„Március 

8-án reflektorfénybe kerülnek a nők, egy pillanatra mindenki igyekszik rájuk figyelni, egy-egy 

csokor virággal, ünnepi vacsorával, kedves szóval. Mi azonban azt akartuk, hogy ezen a napon 

a nők egészségének megőrzésére irányítsuk a figyelmet” – fogalmazott Bodoczi Annamária, 

az egyesület elnöke a bethlenszentmiklósi eseménysorozat pénteki megnyitóján. Hozzátette, 

meghívásukra március 8-án a mellrák megelőzésének lehetőségeiről, az egészséges életmód 

néhány alapszabályáról tartott előadást a Promedical Center klinika szakembere, majd 

szombaton és vasárnap ingyenes mellrákszűrésen vehetnek részt a Kis-Küküllő menti nők.  

 

Szinte teljesen kész a bözödújfalusi Összetartozás temploma 
2024. március 8. – maszol.ro 

Augusztus első szombatján avatják fel a bözödújfalusi Összetartozás templomát, mely 

közadakozásból épült, a beruházás összértéke 200-300 ezer euróra tehető. A templom már 

szinte teljes egészében kész, jelenleg a toronyba vezető lépcsőt építik. A hétfőn felhelyezett 

tetőszerkezet a bözödújfalusiak kérésére készült üvegből, hogy lehessen rálátni az egykori 

falura, mondta el megkeresésünkre Átyin Andrea Kata önkormányzati szóvivő. A beruházás 

összértéke 200-300 ezer euróra tehető. A jelenlegi tervek szerint az Összetartozás templomát 

augusztus első szombatján, a Bözödújfaluról kitelepítettek találkozója alkalmával avatják fel. 

Mint ismert a falut 1988-ban elárasztották egy új víztározó építésekor. A lakóit ekkor 

kitelepítették. Az Erdőszentgyörgyhöz tartozó egykori település templomának tornya a tóból 

kiemelkedve emlékeztetett a romániai falurombolásra. 2014-ben omlott össze a bözödi 

katolikus templom. Az önkormányzat és a Bözödújfaluért Egyesület 2017-ben jelentette be, 

hogy közadakozásból újjáépíti, és erre a célra nemzetiségtől és lakhelytől függetlenül a világ 

minden tájáról érkeztek adományok. 
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Március 15. Nagyváradon: Kelemen Hunor, Szijjártó Péter és Cseke Attila is 

ünnepi beszédet mond 
2024. március 8. – maszol.ro 

Március 15-én Cseke Attila, az RMDSZ Bihar megyei elnöke, Kelemen Hunor, az RMDSZ 

elnöke és Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és külügyminisztere is beszédet mond 

Nagyváradon. A városban többnapos rendezvénysorozattal emlékeznek meg az 1848-1849-es 

forradalomra és szabadságharcra. „Az elmúlt közel három évtized hagyományaihoz híven, 

Nagyváradon az 1848-as márciusi forradalom évfordulóját az RMDSZ Bihar Megyei 

Szervezete közösen a Királyhágómelléki Református Egyházkerülettel, a Nagyváradi Római 

Katolikus Püspökséggel, a Nagyváradi Evangélikus-Lutheránus Egyházközséggel, a 

Nagyvárad-Bihari Unitárius Egyházközséggel, valamint a civil és az ifjúsági szervezetekkel az 

idén is méltóképpen szeretné megünnepelni” – írja közleményében a Bihar megyei RMDSZ. 

 

Nem lesz RMDSZ-előválasztás Csíkszeredában  
2024. március 8. – szekelyhon.ro 

Hosszú évekre visszanyúló hagyomány szakad meg idén Csíkszeredában: nem szerveznek 

előválasztást az RMDSZ önkormányzati jelöltjeinek rangsorolására, ezt a Városi Küldöttek 

Tanácsa (VKT) fogja megtenni. Korodi Attila polgármester szerint a jelöltállítás szoros 

határideje, a számos feladat miatt igen nehéz lenne megszervezni, ráadásul az idei négy 

választás mellett még egy megszervezése veszélyeztetné a részvételi arányt, ami az RMDSZ 

számára nagyon fontos. A döntés a nemrég megválasztott RMDSZ Városi Küldöttek Tanácsa 

csütörtöki ülésén született meg, viták után – tájékoztatott Korodi Attila polgármester, a VKT 

elnöke.  

 

A székely szabadság napja Sepsiszentgyörgyön  
2024. március 8. – szekelyhon.ro 

A Sepsiszéki Székely Tanács a turulszobornál tartja sepsiszentgyörgyi megemlékező 

rendezvényét március 10-én, a székely szabadság napján délelőtt 10 órától. Beszédet mond a 

román állam által terrorváddal meghurcolt és kirakatperben öt év letöltendő 

börtönbüntetésre ítélt, kézdivásárhelyi Beke István, valamint Gazda Zoltán széki elnök. A 

kiáltványt Ferencz Csaba, a Székely Nemzeti Tanács tájékoztatási alelnöke olvassa fel. A 

székelyek szabadságáért Bucsi Zsolt Tamás református lelkész imádkozik, fellép a Kónya 

Ádám Művelődési Ház férfidalárdája Jakab Árpád karnagy vezetésével, majd koszorúzás 

következik. Minden érdeklődőt várnak.  

 

Az erdélyi műemlékvédelemről tanácskoznak Szovátán  
2024. március 8. – szekelyhon.ro 

Erdélyi és magyarországi művészettörténészek, építészek, mérnökök, régészek és 

restaurátorok tanácskoznak a hétvégén Szovátán. A marosvásárhelyi Arcus Egyesület, a 

kolozsvári Entz Géza Művelődéstörténeti Alapítvány és a szovátai Asio Egyesület március 8–
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10. között Műemlékvédelem Erdélyben X. címmel tart konferenciát a szovátai Teleki Oktatási 

Központban. A kétévente megtartott konferencia célja lehetőséget adni az elmúlt két év 

erdélyi műemlék-helyreállítási programjai, a műemlékekhez és ingó örökségünkhöz kötődő 

kutatások, valamint a különböző örökségvédelmi projektek bemutatására. A rendezvényen a 

műemlékvédelemben szerepet kapó különböző szakterületek erdélyi és magyarországi 

képviselői, művészettörténészek, építészek, mérnökök, régészek és restaurátorok adnak elő.  

 

Új impulzusra van szüksége a háromszéki felsőoktatásnak 
2024. március 8. – szekelyhon.ro 

Hosszú évek teltek el, amíg berendezkedhetett a sepsiszentgyörgyi Szemerja negyedi 

impozáns épületbe a Babeș–Bolyai Tudományegyetem kihelyezett tagozata, az egykor még 

túlzsúfolt osztálytermeket mára viszont nehéz betölteni. Az anyaegyetem, a tagozat 

vezetősége és Sepsiszentgyörgy városa azonban a kampuszépítéssel új fejezetet nyitna a 

háromszéki felsőoktatás történetében. Bár a szak megszűnéséről is terjedtek hírek, Markó 

Bálint, a kihelyezett tagozatokért, minőségbiztosításért és a magyar tannyelvű felsőoktatási 

intézményékkel való kapcsolattartásért felelős rektorhelyettes megcáfolta a szóbeszédet: a 

kolozsvári anyaegyetem nem tervezi megszüntetni a közigazgatás szakot, helyette átalakítaná 

a nappali tagozatot távoktatássá.  

 

Átadták az első erdélyi bölcsődét, amely a román kormányprogram keretében 

épült 
2024. március 9. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Átadták szombaton Kézdivásárhelyen az első új, korszerű és környezetbarát erdélyi bölcsődét, 

amelyet az RMDSZ által elindított kormányzati és európai uniós finanszírozási programból 

építettek. A bölcsődében, ahol 40 kisgyermek számára van hely, játszó és hálószobák, konyha 

és étkezde, illetve mosoda is van, az épület fűtéséhez szükséges energiát pedig megújuló 

erőforrásokból állítják elő. A kisdedóvó az önkormányzat tulajdona. Az RMDSZ sajtóirodája 

által a Krónikához szombaton eljuttatott közlemény rámutat: Romániában kevesebb, mint 

400 állami bölcsődében a gyerekek kevesebb mint 4 százalékának van helye jelenleg, ezt a 

gondot hivatott orvosolni az állami bölcsődeépítési program, amelyet az RMDSZ indított el 

akkor, amikor kormányon volt. Azt írták, a szövetség ugyanakkor megoldotta a bölcsődék 

működésének finanszírozását is, és ez már az állami költségvetést terheli, nem az 

önkormányzatokat.  

 

Fiatalos lendülettel az erdélyi nemességért: aktívak és tettre készek a nemesi 

családok leszármazottai  
2024. március 9. – Krónika 

Az erdélyi nemességet már nem egy démonizáló kép, inkább valamiféle történelmi misztikum 

lengi körül, az emberek érdekességként tekintenek rá. A Castellum és az Anteportum 

szervezetek fiatal tagjai ennek tudatában törekednek arra, hogy a nemességhez a jövőben is 
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értékek, sőt az értékmentés missziója kapcsolódjon. Ugron Győző, az Ugron család sarja – aki 

a héten előadás keretében is beszélt a kolozsvári közönségnek az erdélyi nemesek értékmentő 

tevékenységeiről – a Krónikának felidézte a fiatal nemesi leszármazottak 

szárnypróbálgatásait, egyúttal felvillantva terveiket.  

 

Tömény giccs vagy művészet? Megosztják a váradi közvéleményt a Szent László 

tér környékére javasolt street art alkotások 
2024. március 9. – Krónika 

A nagyváradi Szent László tér környékére javasolt street art alkotásoktól – főként a 

Rimanóczy Kálmánnak emléket állító tűzfalfestménytől – lett „hangos” immár két napja a 

Facebook közösségi platform. Sokan szimpatizálnak az ötlettel, de legalább annyian vannak, 

akik mindent megtennének azok megakadályozása érdekében. Az ellenzők sorát erősítő Zuh 

Deodáth filozófia- és eszmetörténésszel, a Nagyváradi Városszépítő Egylet elnökével járták 

körül a témát. 

 

Soós Zoltán: nem állnak le a fejlesztések Marosvásárhelyen 
2024. március 9. – maszol.ro 

Az uniós támogatású projektek mellett idén 160 millió lejt költ a megyeszékhely saját 

forrásokból beruházásokra és javítási munkálatokra. Kisebb ugyan a város költségvetése a 

tavalyihoz képest, de a fejlesztések nem állnak le. Az önkormányzatnak sikerült növelnie saját 

bevételét – mondta el a Maszolnak Soós Zoltán polgármester. Az idei költségvetés nem 

tartalmaz minden olyan tételt, amit az EU-s támogatások jelentenek, mert több olyan 

folyamatban lévő pályázat is van, ami annak odaítélése után kerül be a büdzsébe. Ez 

várhatóan több mint 100 millió lejjel növeli meg idén a költségvetést – pontosított a 

városvezető. 

 

Vállalkozói tömörülés alakult Kézdivásárhelyen 
2024. március 9. – maszol.ro 

Több kézdivásárhelyi vállalkozó vett részt a Kovásznai Vállalkozások Munkáltatói 

Szervezetének az alakuló ülésén. Az új civil szervezet célja, hogy hatékonyabban képviselje az 

üzleti szféra érdekeit, akiket egyebek mellett tanácsadással is segítenek. A kézdivásárhelyi 

inkubátorház konferenciatermében megtartott alakuló ülésen Imre Csaba vállalkozó nyitotta 

meg a megbeszélést, megköszönve az üzletembereknek, hogy elfogadták a meghívást, majd 

ismertette az új tömörülés vezetőségét: jómagát, mint elnököt, Hella Zoltán és Kolbász 

Sándor alelnököket és Constatin Pătru titkárt. Az alapítók között van Szabó Róbert, Duka 

Jenő és Szabó Csaba. 
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Megpályázza Hargita megye elnöki tisztségét Bíró Barna Botond 
2024. március 9. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Az Udvarhelyszéki RMDSZ területi elnökség egyöntetű döntésének megfelelően, a térség 

RMDSZ-es polgármestereinek támogatásával pályázza meg Hargita Megye Tanácsa elnöki 

tisztségét Bíró Barna Botond, a széki szervezet területi elnöke. Hargita megye 

önkormányzatának alelnöki tisztségében második mandátumát töltő udvarhelyszéki politikus 

a szombat délután megtartott sajtótájékoztatóján jelentette be indulási szándékát. Bíró Barna 

Botond hangsúlyozta, hogy jelöltségében számít a csíkiak támogatására is. „Négy évvel ezelőtt 

annak az ígéretnek a tudatában támogattuk a megyei tanács jelenlegi elnökét, hogy idén ezt a 

támogatást mi is megkapjuk Csík részéről. Az ígéret szép szó, ha betartják úgy jó”– érvelt 

Bíró. Borboly Csaba, a jelenlegi tanácselnök egy héttel ezelőtt jelentette be, hogy indul egy 

ötödik mandátumért is, így tehát már ketten vannak harcban az elnöki tisztségért, ennek 

fényében Bíró megjegyezte: nem áll szándékában bírálni Borboly Csabát. 

 

Előválasztáson dönthetnek a lakók az RMDSZ székelyudvarhelyi jelöltjeiről 
2024. március 9. – szekelyhon.ro 

Antal Lóránt szenátor, az RMDSZ székelyudvarhelyi szervezetének elnöke kijelentette, hogy 

szerinte akkor lesz egész Udvarhelyszék, ha a megyei tanácsnak ottani elnöke, ugyanakkor 

Székelyudvarhelynek RMDSZ-es polgármestere van. „Ez a két feltétel szükséges ahhoz, hogy 

a város fejlesztése szintet lépjen” – szögezte le. Bejelentette, hogy április 7-én előválasztást 

fognak tartani a helyi önkormányzati képviselő-jelöltjeik, illetve a polgármester-jelöltjük 

kiválasztása érdekében. Ezen minden tizennyolcadik életévét betöltött székelyudvarhelyi 

leadhatja a voksát, nem kell RMDSZ tagok legyenek. Április 7-én megteremtjük a 

székelyudvarhelyi embereknek azt a döntésjogot, hogy ők határozzák meg azt, hogy kit 

szeretnének látni az RMDSZ polgármester-jelöltjeként, illetve az önkormányzati képviselő-

testületi jelöltlistán” – fogalmazott Antal, hozzátéve, hogy a nyitottság és az átláthatóság 

jegyében hozták meg ezen döntésüket.  

 

Lesz gyorsvasút Budapest, Kolozsvár és Bukarest között: már „csak” az a kérdés, 

mégis hogyan 
2024. március 10. – Krónika 

Kész tényként kezeli Adina Vălean, az Európai Bizottság román közlekedésügyi biztosa, hogy 

a jövőben gyorsvasút fogja összekötni Budapestet és Bukarestet: ennek érdekében például 

már projektváltoztatást is eszközöltek egy Brassó melletti szakaszon. Elmondása szerint a 

megvalósítás időpontja „a felektől függ”. Közben továbbra sem tiszta, hol „találkozhatnak” a 

magyar és a román elképzelések.  
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Csíksomlyó: szívünkben kell meggyújtani és éltetni a székely szabadság lángját! 
2024. március 10. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A székely szabadság napján Csíksomlyón a Fodor Ház udvarán emlékeztek a székely 

vértanúkra. A Csíkszék Székely Tanácsa által szervezett vasárnap délutáni rendezvényen 

közel két tucatnyian vettek részt. A Székely Nemzeti Tanács (SZNT) 2012-ben nyilvánította 

március 10-ét a Székely szabadság napjává. A megjelenteket Veres Dávid, Csíkszék Székely 

Tanácsának elnöke, önkormányzati képviselő köszöntötte, hangsúlyozva, a székelységnek 

joga van az autonómiához, amit elsősorban életformánk által lehet megteremteni, ezért újra 

kell építeni önmagunkat, amiben a múlt ismerete nagy segítséget nyújthat. „Nem érezzük jól 

magunkat, ha nem vagyunk szabadok szülőföldünkön és a szabadságunkat senkinek sincs 

joga elvenni, de ennek kivívására nem várakozni kell, hanem cselekedni. A vértanúk 

példájából építkezni kell. Szívünkben meg kell gyújtani a székely szabadság lángját, amit az 

emlékezés által szívünkben éltetni kell” – hívta fel a figyelmet Veres Dávid, aki a Habsburg-

ellenes Makk-féle összeesküvés részletes históriáját is ismertette a jelenlévőkkel. 

 

Jogerős: nem kell kifizetnie Izsák Balázsnak a tavalyi székely szabadság napján 

kirótt ezer lejes bírságot  
2024. március 10. – Krónika 

A marosvásárhelyi bíróság jogerős határozattal megsemmisítette azt az 1000 lejes bírságot, 

amelyet a Maros megyei csendőrség szabott ki a székely szabadság napja szervezőjére, Izsák 

Balázsra a tavalyi tüntetés után, arra hivatkozva, hogy a csendőrség túllépte hatáskörét – 

számolt be vasárnap az Agerpres. A marosvásárhelyi bíróság 2023. december 28-án 

kihirdetett alapfokú ítéletében érvénytelenítette a román csendőrség marosvásárhelyi egysége 

által kirótt bírság jegyzőkönyvét. „A csendőrség azzal érvelt, hogy rendelkezik az összes olyan 

jogszabályi felhatalmazással, amely alapján a tiltakozó megmozdulást a tiltott kategóriába 

sorolták, és nem lehet kétségbe vonni, hogy a csendőrség megtilthatja a nyilvános 

megmozdulás megtartását, amely a hatályos jogszabályok szerint a tiltott kategóriába 

tartozik, a csendőrség pedig a hatályos jogszabályok betartása érdekében járt el, miután azok 

megsértését észlelte, és hogy »a jóváhagyást megadó testület véleménye nem léphet túl azon a 

szabályozási kereten, amely egyértelműen meghatározza a tiltott nyilvános gyűlések típusait  

 
Esterházy János szellemi öröksége ma is iránytű – az Országházban emlékeztek 

a felvidéki politikusra 
2024. március 8. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

A Rákóczi Szövetség március 8-án az Országház felsőházi termében emlékezett meg 

Esterházy János mártírsorsú felvidéki politikusról. Az eseményen átadták az Esterházy-díjat 

is, amelyet idén Kozma Imre, irgalmasrendi szerzetes kapott. Továbbá posztumusz 

Esterházy-díjban részesült néhai Pásztor István, nagyformátumú vajdasági magyar politikus. 
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Az emlékülés kezdetén a magyar kormány nevében Panyi Miklós, a Miniszterelnökség 

miniszterhelyettese mondott beszédet, melynek elején úgy fogalmazott, Esterházy János 

életét mindvégig a kereszténység, az európaiság és nemzethez tartozás határozta meg. 

 

Rimaszombatban tartott fórumot Forró Krisztián 
2024. március 8. – Ma7.sk, Körkép.sk 

Forró Krisztián rimaszombati beszélgetőestjén felhívta a figyelmet arra, hogy ozsony és Prága 

között ugyanakkora távolság van mint Pozsony és Rozsnyó között, Rozsnyóra mégis két 

órával tovább tart az út vonattal, mint Prágába. Elmondta, sok lehetőséget és kitörési pontot 

lát a régióban, főként a turizmus területén. Az egyik legfontosabb kérdésnek a régiók kérdését 

tartja, mert az ország déli és keleti régiói továbbra is az elmaradott országrészek közé 

tartoznak és nem jönnek ide beruházások, fejlesztések. A beszélgetés során az aktuális témák 

közül érintették a gazdatüntetéseket, a mezőgazdaság helyzetét, vagy a szoroskői alagút ügyét, 

amelynek megépítését továbbra sem támogatja a kormány.  

 

A Magyar Szövetség képviselői nem szavazták meg Ursula von der Leyen 

csúcsjelöltségét 
2024. március 8. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Bumm.sk, Körkép.sk 

A bukaresti néppárti kongresszuson a Magyar Szövetség képviselői nem szavazták meg 

Ursula von der Leyen jelöltséget az Európai Bizottság elnöki posztjára. Többek között azért is, 

mert a Minority Safepack nevű kezdeményezés éppen Ursula von der Leyen elnöksége alatt 

lett lesöpörve az Európai Bizottság asztaláról. Napjainkban azonban továbbra is az Európai 

Néppárt az egyetlen párt, aki még napirendre tűzi a nemzetiségi kisebbségek ügyét - hozzá 

kell tenni, hogy amióta megszűnt a felvidéki magyar érdekképviselet európai szinten, jóval 

kisebb teret kap a téma, mint 5-10 éve. Az RMDSZ-el közösen kidolgozott nemzeti 

kisebbségek védelméről szóló javaslatok részben bekerültek a választási programba. 

 

Miből lesz a cserebogár, avagy újságíró-okosító Komáromban 
2024. március 8. – Ma7.sk 

A Villa Camarum Polgári Társulás által és a Ma7 médiacsalád partnerségével tartottak 

szakmai délutánt Komáromban. Az újságírók és kommunikációs szakemberek számára 

meghirdetett ingyenes workshop jeles előadója Toót-Holló Tamás, a Magyar Nemzeti 

Médiaszövetség - MNM elnöke volt. Önmagát jobboldali érzelmű, konzervatív, patrióta 

médiaszakembernek nevezte, aki azonban az általa képviselt céggel együtt a teljes Kárpát-

medencei nyitottság híve. Ezt bizonyította az is, amikor a Facebook letiltotta a Ma7 portálját 

és az MNM elsőként állt ki érdekei mellett. Jó példa arra, hogy a külhoni magyar médiát érő 

retorziók esetén sem vagyunk egyedül, számíthatunk egymásra, hiszen jóban-rosszban 

összetartozunk. 
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Az ősmagyar emlékezetet hívják elő Bészabó András képei a komáromi Limes 

Galériában 
2024. március 9. – Körkép.sk 

A komáromi Limes Galériában 2024. március 7-én színekben és formákban gazdag kiállítás 

nyílott Bészabó András festőművész alkotásaiból. A tárlat az Örökségünk fényei IV. címet 

viseli és bemutatásának komáromi megszervezését a Pro Arte Danubii Duna Mente 

Művészetéért Polgári Társulás vállalta fel. Farkas Veronika művészettörténész, mint a 

kiállítás kurátora és rendezője, röviden bemutatta Bészabó András festőművész 

tevékenységét, aki különleges hangulatot keltő műveivel az ősmagyar gyökerekhez vezeti 

vissza a képek szemlélőit. A jelenlegi tárlat az összmagyarság szimbólumait fogja össze, 

egységgé kovácsolva azokat. A kiállított alkotásokban a keresztény szakralitás és az ősi 

magyar motívumok egyaránt megjelennek. Az örökség, ami ránk hagyományozódott: a 

történelmünk, az ősi tudás, és a megszerzett keresztény hitünk által a nemzetté érés egész 

folyamata. 

 

„Esterházyra lehet támaszkodni, Duray Miklós példája ezt mutatja” 
2024. március 9. – Felvidék.ma 

Budapesten, a Rákóczi Szövetség által szervezett Esterházy János Emlékünnepségen 

ajánlották a nagyközönség figyelmébe a Duray Miklós: Esterházy János mindannyiunk 

mártírja című napokban megjelent könyvet. A kötetet, melyet a Magyar Egyháztörténeteti 

Enciklopédiai Munkaközösség (METEM) és a Historica Ecclesiastica Alapítvány adott ki 

Duray Miklós örökösének, Duray Áronnak a hozzájárulásával, Molnár Imre és Zombori 

István szerkesztette. Molnár Imre elmondta, hogy a könyvet azzal a céllal jelentették meg, 

hogy bemutassák, Duray Miklós lelki erejét Esterházy Jánostól kapta. A függelékben Duray 

Miklós egy olyan tanulmányát adták közre, amely plasztikus leírása annak a közép-európai 

identitástudatnak, amely Esterházy János tetteinek is egyik mozgatórugóját alkotta. 

 

A hiábavaló küzdelmekben használódtam el 
2024. március 9. – Ma7.sk 

Február végén mutatták be a Duray Miklóssal készült beszélgetések láncolatát tartalmazó 

kötetet, amely a Hogyan lett a kutyaszorítóból nyakörv címet kapta. A kötetet bátran 

besorolhatnák a középiskolai ajánlott – kötelező olvasmányok közé, hiszen egyszerre tartunk 

a kezünkben egy olvasmányos interjúkötetet és egy durays összefoglaló oral historyt. Németh 

Zsolt beszédében elmondta a két nemzetet és a két országot érintő, de máig ki nem beszélt 

témák színtereként és támogatásául kívánatosnak tartaná egy szlovák–magyar alapítvány 

létrehozását. Mint mondta, viselhetné például Comenius nevét, és a lengyel–magyar Felczak 

Alapítványhoz hasonlóan aktív szerepet tölthetne be a két fél egymást érintő társadalmi, 

kulturális és tudományos tevékenységében. 
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Belép a politikába Hamran István, a Demokraták színeiben indul az EP-

választáson 
2024. március 9. – Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk 

A volt országos rendőrfőkapitány a Demokraták jelöltjeként méretteti meg magát a júniusban 

esedékes EP-választáson. Hamran István második helyen szerepel azon a listán, amelyet a 

Demokraták elnöke, Jaroslav Naď korábbi védelmi miniszter vezet. A párt színeiben Eduard 

Heger volt kormányfő, Jana Žitňanská egykori képviselő, valamint Andrea Letanovská – a 

Demokraták listavezető politikusa a parlamenti választáson –, Juraj Šeliga, Dorota Nvotová, 

Michal Kiča, Jozef Mihál és Kristián Čekovský is indul az EP-képviselői posztért. 

 

Király Zsolt: Rés a liberális falon – itt a lehetőség a felvidéki magyar 

konzervatívok számára 
2024. március 9. – Király Zsolt, Körkép.sk 

Berényi József, Ódor Lajos, Hamran István. Három országosan ismert felvidéki politikus. 

Ami még közös bennük, hogy mindannyian egy-egy párt EP-listavezetői, illetve befutó helyén 

indulnak a júniusi uniós választásokon. Soha nem volt még ennyi ismert magyar név 

szétszórva a szlovák pártoknál, mint mostanság. Ami érdekesség, ami különlegessé teszi a 

helyzetet, hogy mindannyian más és más pártszínekben próbálnak szerencsét. Berényi a 

Magyar Szövetség, Ódor a Progresszív Szlováka, Hamran pedig a Demokrati színeiben. 

Hamran elmondta, hogy bár magyar nemzetiségű, de egyáltalán nem tetszik számára, ahogy 

„Magyarország elfordul az európai értékekől.” Itt kínálkozik a lehetőség a nemzeti, nemzeti, 

konzervatív magyar oldal számára. A liberális, progresszív térfél ugyanis láthatóan 

megosztott.  

 

Felmérés: A legmegbízhatóbb szlovákiai politikai vezető Peter Pellegrini 
2024. március 10. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk 

A legmegbízhatóbb politikai vezető Peter Pellegrini (Hlas-SD) házelnök. A megkérdezettek 47 

százaléka bízik benne, míg 52 százalék nem bízik benne. Ez derül ki a Focus ügynökség által a 

TV Markíza Testre szabva című műsora számára készített felmérésből. Zuzana Čaputová 

államfő a második helyen végzett a rangsorban. Benne a válaszadók 43 százaléka bízik, 56 

százaléka pedig bizalmatlan. Harmadikként, Robert Ficoban a válaszadók 34, Michal 

Šimečkaban 29, Richard Sulíkban 20 és Igor Matovičban 13 százaléka bízik. A vezetők 

megbízhatósági táblázatának végén a Magyar Szövetség vezetője, Forró Krisztián áll, akiben a 

megkérdezettek 12 százaléka bízik, míg 54 százalék bizalmatlan a személyével szemben. 

 

Hacsi Attila lett Uzapanyit első díszpolgára 
2024. március 10. – Ma7.sk 

Uzapanyit község díszpolgárává avatták Hacsi Attilát, a gömöri magyar újságírás 

megkerülhetetlen alakját, akit nyolcvanadik születésnapja alkalmából barátai és pályatársai is 

köszöntöttek. Szinte a kezdetektől a Gömöri Hírlap szerkesztője volt, majd az Új Szó 
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regionális tudósítójaként dolgozott egészen a rendszerváltásig. Később visszatért a Gömöri 

Hírlaphoz, amelynek főszerkesztője lett 2005-ben történt nyugdíjazásáig. Nyugdíjba vonulása 

után megírta a rimaszombati labdarúgás százéves történetét, Legendák a legendákról címmel, 

illetve a város tenisz múltját Keserédes teniszkenyér címmel feldolgozó kötetét, valamint 

Juhász Dósa János szerkesztővel közösen kiadták az Így írtuk a Gömöri Hírlapot című 

antológiát. Jelenleg a gömöri regionális foci, vagyis főként a falusi futballegyesületek 

történetének feldolgozásán dolgozik. 

 

Amikor tiltva volt a szabadság – Esterházy János szenci imái 
2024. március 10. – Ma7.sk 

Az egyházi boldoggá avatási perben lévő gróf Esterházy János mártír áldozatvállalására 

emlékeztek Szencen a lourdesi barlangnál. Harminc évvel ezelőtt nem kerülhetett sor 

Esterházy emléktáblájának szenci felavatására. A tábla leleplezésére 1994. június 19-én került 

volna sor a 11 órás szentmise után. Miután nyilvánosságra került a rendezvény híre, a Matica 

Slovenská ellenkampányt indított el Michal Kováč államfőtől, Mečiar kormányfőtől, a 

belügyminisztériumtól kezdve minden szlovák médiát tájékoztatva. A Pravda lap az első 

oldalon tájékoztatott arról, hogy Szencen Esterházy Jánosnak emléktáblát akarnak állítani, 

ami Szlovákia területi egységének megbontására tett kísérlet – emlékezett vissza Duray Rezső 

beszédében. Az emléktábla ünnepélyes leleplezésére és megáldására 2019.június 12-én 

szerdán, az öt órakor kezdődő szentmise után került sor.  

 

Esterházy Jánosra emlékeztek Kassán 
2024. március 10. – Ma7.sk 

A kassai magyarság, már hagyományosan, Esterházy János mellszobránál emlékezett meg a 

mártír születésnapjáról. Hetey Ágota főkonzul úgy fogalmazott, bár Esterházy János 

rehabilitálásával Szlovákia méltatlanul késlekedik, az igazságért és a keresztény értékekért 

való bátor kiállásával kiérdemli az egyetemes emberi tiszteletet. Nagy megtiszteltetésnek 

nevezte, hogy a főkonzulátusi hivatal Csáky-Dessewffy-palotába való költözése okán első 

alkalommal lehetnek házigazdái a rendezvénynek. Egyúttal ígéretet tett, hogy az emlékhelyet 

a jövőben is megőrzik és gondozzák, bízva abban, hogy eljön az idő, amikor Esterházy-

emlékmű Kassa közterületén is felállítható lesz. 

 

Európai Parlament: a Szövetség több opciót is fontolgat 
2024. március 10. – Új Szó 

Nem felhőtlen a magyar pártok kapcsolata a konzervatív és liberális jobboldali erőket 

tömörítő Európai Néppárttal (EPP), de az európai párt bukaresti kongresszusa is rámutatott, 

hogy működőképes alternatíva híján egyelőre kilépni sem szándékoznak az 

együttműködésből. Az EPP múlt heti tanácskozásán az európai párt programjáról és az 

Európai Bizottság élére szánt úgynevezett csúcsjelölt személyéről is döntöttek a delegáltak. 

Csúcsjelöltnek a Bizottság jelenlegi vezetőjét, Ursula von der Leyent választották meg, de a 

német tisztviselővel az EPP-ből 2021-ben kilépő Fidesz mellett a magyar kormánypárttal 
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kiemelten jó viszonyt ápoló magyar tagpártoknak is akadtak problémáik. A Magyar Szövetség 

delegációjának álláspontja szerint amennyiben sor kerülne egy esetleges kilépésre, azt 

mindenképpen közösen, a testvérpártokkal együtt kell megtenni. 

                       
Kitaposott út, új elnök, saját arcél 
2024. március 9. – Magyarszo.rs 

A Vajdasági Magyar Szövetség a jövőben is a vajdasági magyarság identitása megőrzésének és 

az egzisztenciateremtés érdekében fog tevékenykedni, továbbá minél több olyan helyi 

projektumot szándékozik felkarolni, amely javíthatja a polgárok életminőségét – 

hangsúlyozta dr. Pásztor Bálint, miután a VMSZ XX., Zentán megtartott Tisztújító 

Közgyűlésén múlt szombaton megválasztották a párt elnökének. „Mégis győztes, mégis új és 

magyar” – ez az Ady Endre-idézet volt a közgyűlés jelmondata. A Magyar Szónak adott 

interjújában Pásztor Bálint aláhúzta: A VMSZ a kontinuitás pártja, így a kitaposott úton kell 

haladnia, megtartva mindazt, ami jó, ám mindenkinek minden tisztségben célszerű 

megtalálnia saját stílusát, illetve saját arcélét megmutatnia. A nem VMSZ-színezetű 

értelmiség irányába való, a vajdasági magyarság érdekét szolgáló nyitás fontosságáról 

ugyancsak beszélt, mint  arról is, hogy a jövőben senki nem „szólhat oda” a kultúra és a 

tájékoztatás vonatkozásában, de az egyéb területeken sem. 

 

Az 1848-49-es forradalomra és szabadságharcra emlékeztek Zentán 

2024. március 9. – Vajma.info 

Zentán szombat este, a művelődési ház színháztermében alkalmi ünnepségen emlékeztek 

meg az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc 176. évfordulójáról. Az 

összejövetelen a Himnusz elhangzását követően Czegledi Rudolf, Zenta Község polgármestere 

és Koncz Hunor János, Székelykeresztúr polgármestere mondott ünnepi köszöntőt. Zenta 

polgármestere beszédében többek között kiemelte, hogy az 1848-49-es magyar 

forradalomhoz és szabadságharchoz kötődő fogalmakat, mint a március ifjak, a Pilvax 

kávéház, a 12 pont, Landerer nyomdája, a Nemzeti dal, a Nemzeti Múzeum, a sajtószabadság, 

Bécs, illetve Petőfi, Kossuth, Irinyi stb. mindet kiváló emberek tettei, gondolatai fűzték össze 

történelemmé és váltak meghatározóvá az egyén és a nemzet tudatában. Ezt követően Zenta 

polgármestere az 1849-es véres gyertyaszentelő történéseire utalva a jelenlévőket 

emlékeztette, hogy a zentaiak is megvívták a szabadságharc csatáját, mivel 175 évvel ezelőtt, 

1849 februárjában lezajlott esemény is szerves része volt a szabadságharcnak, de mint 

megannyi sorscsapást, ezt is túlélte nemzetünk. 

 

Hadik András hadvezérre emlékeztek Futakon és Újvidéken 
2024. március 10. – Vajma.info 

Mária Terézia leghűségesebb katonájára, Hadik Andrásra emlékeztek Futakon és Újvidéken. 

A hadvezér halálának évfordulóján szentmisével, koszorúzással és alkalmi műsorral 
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tisztelegtek az egybegyűltek, tudósít a Pannon RTV. Hadik András az egyik legkiemelkedőbb 

magyar császári hadvezér volt a 18. században. Hírnevét főként a Habsburg Birodalom 

hadseregében elért sikerei alapozták meg. Tettei elismeréseként kapta Mária Teréziától a 

futaki kamarai uradalmat, amely többek között Futakot, Petrőcöt és Pirost is magában 

foglalta. Futakon ő építette fel az első római katolikus templomot, amelynek helyén áll ma a 

Jézus Szíve római katolikus templom. Magyarországon elsőként indítványozta a 

jobbágyrendszer felszámolását. Az ő nevéhez fűződik a bukovinai székelytelepek létrehozása 

(Hadikfalva, Istensegíts stb.), írja a Magyar Életrajzi Lexikon. A vasárnapi szentmisét 

követően a síremlék előtt elhelyezték a kegyelet virágait. 

 

Horgosi falunap: A kemény idők megedzik az embert 
2024. március 10. – Vajma.info 

Horgoson vasárnap megünnepelték a falu újratelepítésének 253. évfordulóját. A település 

napja március 11-e, amikor arra emlékeznek, hogy 1771. március 11-ei keltezésű birtokjogi 

oklevelével Mária Terézia császárnő azzal bízta meg Kárász Miklós szegedi főjegyzőt, hogy 

telepítse újra a Szeged és Szabadka között található Horgos pusztát. A falut 1075-ben 

említették először hivatalos dokumentumban, később nagy rombolást végeztek a tatárok, de a 

falu akkor még tovább élt. 1500 körül kunok lakták, de a török idők alatt szinte teljesen 

elnéptelenedett. Horgos minden évben az újratelepítéssel együtt emlékezik meg az 1848/49-

es forradalomról és szabadságharcról is. A település büszke arra, hogy Kossuth halála után 

elsőként náluk nevezték el az egyik főutcát a politikusról, illetve a horgosi kegytemplom alatti 

családi sírboltban nyugszik Kárász Benjamin főispán, a magyar szabadságharc egyik 

kiemelkedő személyisége. A Havas Boldogasszony Római Katolikus templomban tartott 

ünnepségen Vass Zoltán történész, a községi tanács tagja mondott alkalmi beszédet. 

 

Kis közösség, buzgó hitélet 
2024. március 10. – PannonRTV 

Bemutatjuk a muzslyai Szűz Mária Szent Neve templomot és a falu vallási életét A muzslyai 

Szűz Mária Szent Neve templom építése 1902-ben fejeződött be. Felszentelése 1902. 

szeptember 12-én, Szűz Mária Szent Neve ünnepén történt. Római katolikus templom, ahol a 

szalézi atyák 1965 óta látják el a lelkipásztori munkát. A neogótikus stílusban épült 

templomot az államkincstár építtette fel, a szükséges 40.000 téglát a hívek adományozták. A 

templom területe 380 négyzetméter. 600 embert tud befogadni. A torony magassága 36 

méter. A templom belső berendezésének költségeihez I. Ferenc József osztrák császár és a 

magyar király is hozzájárult. A főoltár közepén, a főhelyen Segítő Szűz Mária szobra áll. Jobb 

kezében jogar, bal kezében a világot tartó kis Jézus. Mária jobb felén Szent Alajos, bal felén 

Szent Borbála szobra áll. 
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Felkészülten a politikában – Brüsszelben a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző 
2024. március 10. – Karpat.in.ua 

Látogatás Belgium magyarországi nagykövetségén, a Parlamentárium megtekintése, a 

Mathias Corvinus Collegium brüsszeli irodájának felkeresése… Egyebek mellett ezek a 

programok várták az MCC által szervezett Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző VI. évfolyamának 

résztvevőit Brüsszelben, ahova Bocskor Andrea Fideszes EP képviselő meghívására érkeztek. 

Ukrajna legfontosabb külpolitikai célkitűzése az Európai Uniós és a NATO csatlakozás, 

hangsúlyozza Bocskor Andrea Fideszes EP képviselő. A beregszászi származású politikus 

kiemelte: emiatt fontos, hogy a kárpátaljai magyar fiatalok minél jobban megismerjék az EU 

intézményrendszerét, hiszen ezen a terepen is küzdeni kell a kárpátaljai magyarok jogainak 

érvényesítéséért. A vezetőképző elsősorban azoknak a fiataloknak szól, akik felelősséget 

éreznek a kárpátaljai magyarságért, és vélemény-formálóként, döntéshozóként kedvező 

irányba szeretnék alakítani az Ukrajnában élő magyar közösség sorsát. A Kárpátaljai Közéleti 

Vezetőképzőt a Mathias Corvinus Collegium a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetséggel, a 

KMKSZ ifjúsági szervezetével és Bocskor Andrea Fideszes EP képviselővel partnerségben 

szervezi. 

 

A mindennapok művészete – MCC est Beregszászon 
2024. március 9. – Karpat.in.ua 

A Mathias Corvinus Collegium Beregszászi Képzési Központjában ismét MCC estet tartottak, 

ahol ezúttal a téma “A mindennapok művészete: Hogyan egyensúlyozzunk nőként sikeres 

karrier és boldog családi élet között?” volt. A bensőséges beszélgetésen ezúttal Illés Boglárkát, 

a Fidelitas korábbi elnökét, jelenlegi parlamenti képviselőt, valamint Koncz Zsófiát, az 

Energiaügyi Minisztérium miniszterhelyettesét fogadták, akik beszámoltak arról, milyen 

kihívásokkal kell szembenézni a nőknek a politikai karrierjük során. A beszélgetést a képzési 

központ vezetője, Dobsa Német Beáta vezette. A miniszterhelyettes asszony az MCC estet 

megelőzően több kárpátaljai intézményt is felkeresett, ahol a magyar kormány további 

támogatásáról biztosította a helyi vezetőket. Példamutató az a helytállás, amivel itt 

Kárpátalján szembesülök, hiszen akik a nehéz körülmények ellenére is kitartanak, 

megérdemlik az elismerést – emelte ki Koncz Zsófia. 

 

KMKSZ alapszervezeti ülések Gáton és Guton 
2024. március 9. – Karpat.in.ua 

Megtartotta évértékelő gyűlését a KMKSZ Gáti és Guti Alapszervezete is. Elsőként Gáton a 

községi könyvtárban gyűltek össze a KMKSZ helyi tagjai, ahol Lőrincz Ágota, az alapszervezet 

elnöke számolt be azokról a történésekről, amelyek érintették Gátot is. A Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség helyi alapszervezetének elnöke beszámolt az elmúlt időszakban 

megvalósult rendezvényekről, valamint azokról a folyamatokról amelyek összekovácsolták a 
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közösséget. Gáton az összefogásnak köszönhetően több projektet is megvalósítottak, viszont 

sok munka vár még rájuk. Mind a két alapszervezeti gyűlésen részt vett Sin József a KMKSZ 

Beregszászi Járási Középszintű szervezetének elnöke, aki beszámolt az aktuális politikai és 

kulturális helyzetről. Beszédében külön kitért azokra a föld kérdésekre is, amelyek mind a 

mai napig problémát jelentenek a gátiak számára. A gáti találkozót követően Guton, a helyi 

óvodában gyűltek össze a kulturális szervezet tagjai. 

 

Első helyet nyert a Kárpátaljai Magyar Hímzőműhely a XIX. Kárpát-medencei 

népi textilfesztiválon 
2024. március 9. – Karpat.in.ua 

Békéscsabán, a Csabagyöngye Kulturális Központban rendezték meg a XIX. Kárpát-medencei 

népi textilfesztivált, amelyet a Hagyományok Háza, a Népművészeti Egyesületek Szövetsége, 

a Békés Megyei Népművészeti Egyesület és a Békés Megye Népművészetéért Alapítvány 

közösen szervezett. A fesztiválhoz konferencia és kiállítás is kapcsolódott. A fesztiválra több, 

mint 1400 pályamunka érkezett Magyarországról és a külhoni területekről Szakrális textíliák 

és Színhangulatok témában. A megmérettetésen a szakmai zsűri döntése értelmében a 

Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület égisze alatt megalakult Kárpátaljai Magyar Hímzőműhely 

tagjainak hímzései nyertek. Daskovszka Szabina,Horváth Erika, Kovács Marianna, Kopinec 

Emese és Vass Veronika alkotásai Színhangulatok témakörben első helyezést értek el. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. március 8. – Kossuth Rádió 

 

Bukarestben az Európai Néppárt kétnapos kongresszusán negyven országból több mint 2000 

küldött vesz részt. Az eseményen Ursula von der Leyent, az Európai Bizottság jelenlegi 

vezetőjét jelölte a Néppárt az EU végrehajtó testületének elnöki tisztségére. A Magyar 

Szövetség képviselői a bukaresti kongresszuson nem szavazták meg Ursula von der Leyen 

jelöltségét. Az okokról beszélt Berényi Józsefet, a párt EP-listavezetője.   

 

Egyelőre nincs polgármesterjelöltje a székelyudvarhelyi RMDSZ-nek, de rövid időn belül több 

is lesz – előválasztásokon kívánják eldönteni ugyanis, hogy kit, illetve kiket jelöljenek az 

elkövetkezendő négy évre a városvezetésbe.  Mint ismert, Székelyudvarhely városvezetésében 

az RMDSZ évtizedek óta gyengén szerepel: az elmúlt harmincnégy évben mindössze 8 évig 

regnált a Szövetség által támogatott polgármester. Egy megtorpant szervezetet építettek újra 

az elmúlt időszakban – mondta Antal Lóránt szenátor, aki egy személyben a 

székelyudvarhelyi RMDSZ elnöke is.  
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A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség a szórványvidéken oktató pedagógusok számára 

szervezett konferenciát „Színjátszás, bábozás a magyar nyelv fejlesztésére szórványvidéken” 

címmel. A résztvevők gyakorlati és elméleti képzéseken vehettek részt. A Kárpátaljai Magyar 

Pedagógusszövetség megalakulása óta kiemelt figyelmet fordít a szórványban élő magyar 

gyerekek anyanyelvi oktatásának szervezésére, a pedagógusok továbbképzésére.  

 

A román falvak gyűrűjébe szorított Avasújváros, és a szomszédos magyarlakta települések,  

magyarságuk megmaradásának zálogát a hagyományban látják. E téren nem csak az 

Avasújvárosban és Sárközújlakon jelen lévő Hagyományőrző Egyesület tevékenykedik. 

Munkájukat Petőfi-ösztöndíjas is segíti.  

 

A délvidéki Magyarkanizsa a családbarát önkormányzat cím büszke tulajdonosa. Nem 

véletlenül, hisz nagy figyelmet fordítanak a családok támogatására, amelynek célja, hogy 

minél több gyermek szülessen. A támogatások sorában az első, az újszülöttek családjainak 

járó juttatás. Az év első két újszülöttjének, az első kislánynak és az első kisfiúnak Fejsztámer 

Róbert polgármester március elején személyesen adta át az ajándékokat.  

 

A külhoni magyarok eddig is kedvezményesen utazhattak a magyarországi vasútvonalakon. 

Március 1-től azonban még kedvezőbb feltételekkel vonatozhatnak. Ráadásul a Szabadka és 

Szeged között nyolc év kényszerszünet után novemberben újraindult járat is olcsóbb lett.  

 

FITT-ek az erdélyi, a partiumi és a magyarországi fiatalok, legalábbis lelkileg, azok, akik részt 

vettek a FITT-en, a Kolozs megyei Désen szervezett Ferences Ifjúsági Tavaszi Találkozón. Az 

erdélyi ferencesek rendezvényén 180 fiatal készült együtt a közelgő húsvétra. A 

magyarországiak nemcsak lelkileg töltekeztek, hanem tapasztalatszerzésre is törekedtek, 

hiszen 2026-ban Szegeden ők is ifjúsági találkozóra várják az erdélyi résztvevőket.  

 

Vasárnap, március 10-én tartják a Székely Szabadság napját. Az elmúlt években a 

marosvásárhelyi rendezvény - a postaréti megemlékezést és az utcai felvonulást követően - 

hagyományosan a Gábor Áron díj ünnepélyes átadásával zárult. A díj idei várományosáról 

beszélt Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács elnöke.  

 

Határok nélkül 
2024. március 9. – Kossuth Rádió 

 

Az Erdélyi Fotográfiai Múzeumért Egyesület gyűjteményében több tízezer régi fénykép 

található, amelyek az elmúlt másfél évszázad kordokumentumai. Ezeket a régi fotók 

szerelmesei időnként kiállításokon mutatják meg a nagyközönségnek. Ez történt 

Csíkszeredában, a múlt szombaton, Arany János születésnapján. A kiállításon Oláh-Gál 

Elvira Molnár Attila fotóművésszel, fotótörténésszel beszélgetett.  
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Csaknem egy évig tartó felújítás után ismét látogatható az Arad Megyei Múzeumban a 

világhírű magyar művészek alkotásait tartalmazó, immár kibővített Képtár és az 1848-1849-

es Ereklyemúzeum gyűjteménye, benne Aradi Zsigmond Búsuló Arad című szobrával. Pataky 

Lehel Zsolt számol be a megnyitóról. 

 

A marosvásárhelyi Vármúzeumban augusztus végéig látogatható az erdélyi református 

kollégiumok 400 éves történetét bemutató "Oratio, studio et collectio" című időszakos tárlat. 

A kiállításon látható gazdag tárgyi anyag, valamint a különböző dokumentumok, okiratok és a 

szertári, didaktikai szemléltető eszközök a gyulafehérvári, nagyenyedi, marosvásárhelyi, 

kolozsvári, székelyudvarhelyi és szászvárosi református kollégiumok gyűjteményéből 

származnak - mondja Kovács Mária-Márta, a tárlat marosvásárhelyi kurátora, akivel Erdei 

Edit-Zsuzsánna beszélgetett. 

 

,, - Minden felvidéki várost jelképezni tudnánk egy-egy személlyel, akik a helyi közösségek 

értékeit jelenítik meg” - mondta a rimaszombati B. Kovács István a losonci Böszörményi 

Istvánról szóló emlékkötet bemutatóján, Losoncon. A Puntigán József és Nagy Zora által 

közreadott a Böszörményi István – Élete és munkássága című kötet a nógrádi polihisztor 

pótolhatatlan tevékenységének állít emléket.  

 

Kárpát-medence 
2024. március 3. – M1 

 

Anyaországi elismerés a gyergyószentmiklósi Csodavilág Napközi Otthonnak 

 

Első külhoni létesítményként a gyergyószentmiklósi Csodavilág Napköziotthon kapta meg a 

2022-ben létre hozott Családbarát Köznevelési Intézmény-díjat. A különleges kerítése miatt 

„Ceruzás” óvodaként is emlegetett tanintézménybe 127 gyermek jár. Az óvoda munkatársai 

egy pedagógus szakmai fórumon értesültek a pályázati kiírásról, és a feltételeket olvasva úgy 

gondolták, esélyük lehet az elismerés elnyerésére. A pályázatíró pedagógusok hét pontban 

foglalták össze a napközi családbarát jellemzőit. Ezek közül a legfontosabbnak azt tartják, 

hogy a rendezvényeiken az egész család számára közös foglalkozásokat szerveznek. 

Ugyanakkor az óvoda családbarát légköre is sokat számított a díj odaítélésében. 

 

Összekovácsolni a világ magyarságát – Nagy Perge László délvidéki grafikus 

 

Nagy Perge László, délvidéki grafikus-dizájner pécsi tanulmányai befejeztével visszaköltözött 

szülővárosába, Szabadkára. Erős benne a nemzeti öntudat, fontosnak tartja a magyar 

gyökereket, és érdekli a történelem, így a magyar nemzeti grafikák készítésében és a rovásírás 

elsajátításában találta meg azt az alkotói tevékenységet, ami számára örömforrás, önkifejezés 

és továbbadásra érdemes érték. 
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A Pósa-kultusz nyomában Gömörben és azon túl... 

 

Rimaszombattól délkeletre a Balog patak partján fekszik Nemesradnót. Területe már a 13. 

században a gömöri királyi váruradalomhoz tartozott. Innen származik Radnóti Miklós apja, 

a faluban szobrot is állítottak a költőnek. 1850. április 9-én itt született Pósa Lajos költő, 

hírlapíró, akinek személyében a magyar gyermekirodalom megteremtőjét, számos közkedvelt 

gyermekvers és magyar dal szerzőjét tiszteljük. Szülőfalujában, a helyi gyülekezeti ház 

üléstermében ma már állandó képtár mutatja be az úgynevezett Pósa kultusz történetét. 

 

Újjáéledő partiumi borvidék 

 

A történelmi Szatmár ma már a Partiumhoz tartozó része, elcsatolása óta kitartóan igyekszik 

visszanyúlni a gyökerekhez, és folytatni, vagy éppen életre kelteni mindazt, ami a magyar 

időkben értéket képviselt. Ilyen a borászat is, amelynek Krasznabéltek volt a központja, a 

legenda szerint pedig az itteni borokat maga Szent László király is megízlelte. Sőt, állítólag a 

település neve is e történet révén alakult ki. 


